

严格执行纪律、严肃查处“四风”、严厉惩治腐败……进入2015年，正风反腐踩着不变的节奏，决心不变，力度不减，尺度不松。从中央纪委到各省、市乃至县级纪委网站，违纪案件通报一起接着一起。

年关将至，那些想借机捞上一把的党员领导干部，请勿心存侥幸。严守纪律，不踩红线，才是正道。

——编者

春节将至 这些纪律红线不要踩

●康潇宇

规矩立在明处，“红灯”亮在前头。2015年元旦前夕，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》，紧接着中央纪委印发了《关于加强监督执纪问责确保务实节俭过节的通知》。那么，哪些纪律是节假日的高危触点？今年中央在纪律要求方面又有什么新规？

哪些纪律容易违反？

根据中办、国办《通知》，下面十条有关廉洁自律等方面纪律不得触犯——

- 1.严禁公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动；
- 2.严禁用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动；
- 3.严禁出入私人会所、借培训中心奢侈浪费；
- 4.严禁用公款购买赠送年卡及烟花爆竹等年货节礼；
- 5.严禁用公款接待走亲访友等非公务活动；
- 6.严禁利用婚丧喜庆敛财；
- 7.严禁违规收受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包；
- 8.严禁参与各种形式的赌博活动；
- 9.严禁公车私用；
- 10.严禁将相关费用转嫁给国有企业、民营企业。

此外，以下两条财经纪律千万注意——

- 1.严禁年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物；
- 2.严禁用财政性资金举办年会、经营性文艺晚会。

警惕！食品干燥剂或成“定时炸弹”

●本报记者 李政孚

食品干燥剂是日常生活中很常见的东西。它的主要作用是吸湿，主要用于保持密闭空间内的干燥，起到防潮和防霉的作用。

这些干燥剂看似“弱小”，但危险却很大。常见的食品干燥剂中的成分大多是生石灰、烧碱、无水硫酸铜等。

生石灰干燥剂是不能浸水的，一旦浸入水中，会在瞬间发生爆炸，轻则伤及眼睛，重则危及生命。生石灰干燥剂的主要成分是氧化钙，氧化钙遇水会产生剧烈化学反应，迅速膨胀发热，释放出大量热量。如果石灰量过大，就很有可能发生爆炸。生石灰干燥剂有很强的腐蚀性，如食用生石灰干燥剂，会对身体造成很大危害。干燥剂的包装上虽然用中英文标示着“不可食用，不可进水，不可开袋，不可玩耍，幼儿勿取”字样，但孩子往往年龄很小，不识字，如不慎食用，会造成伤害。所以，在吃东西时，要将干燥剂先扔掉或者放在孩子触碰不到的地方以免发生危险。如一时不慎食用石灰干燥剂，应先喝一些牛奶稀释一下，再送医院治疗。

家长须慎重选择寒假补习班

●本报记者 汪伦

元旦的钟声刚刚敲过不久，寒假也随之开始了。家长朋友面对众多的补习辅导班不知如何选择，那么对于花花绿绿的宣传单和形形色色的广告，到底该如何选择辅导班呢？

一位有多年教师工作经历的刘老师告诉记者，课外补习辅导班的师资力量是提高孩子成绩的最基本保障。同时，学生选择补习辅导班时也要根据自身的时间分配和学习基础，选择适合自己的老师或班制，并不是书看得越多知识面越广，题做得越好，关键是方法要选择得当。

刘老师提醒家长在选择辅导班时要注意一些事项：首先，授课模式是否能接受。家长报名时要先看辅导班的授课模式是否适合自己孩子的学习习惯，教学模式是否被孩子所接受，并且要了解补习班能否提供安静的学习环境等。其次，教学服务是否到位。一个正规的辅导机构会有很多配套的相关教学服务，例如：咨询老师的全方位测评，查找学习漏洞，了解学生基本情况，针对性地制定合适的学习计划。任课老师的试听，根据不同的接受程度和学习基础，挑选最适合学生的老师。学习管理老师的对接，了解学生生活学习情况，及时跟进、督促，确保学习质量。班主任统一教学管理，配合任课老师完成学生对学习内容的消化，同时也要关注学生的思想状态，排除学生学习的干扰因素，保持良好心态。辅导班提供配套的学习资料，资料包括内部资料和教材，在报名的时候问清楚学习资料是否收费等等；最后，看辅导班的师资力量是否全面，了解所报辅导班的师资水平。有一些培训机构爱打名牌学校、特级学校的牌子，名校老师的名气和补习班辅导教师的水平没有必然联系，盲目崇拜名校、名师是不可取的。

■违反纪律会受到什么处分？

对于违反纪律的行为，党内法规有明确的处分规定。

●《中国共产党纪律处分条例》第八章列出了对违反廉洁自律规定的行为的处分

第七十四条 党和国家工作人员或者其他从事公务的人员，接受可能影响公正执行公务的礼品馈赠，不登记交公，情节严重的，给予开除党籍处分。

前款所列人员接受其他礼品，按照规定应当登记交公而不登记交公，情节严重的，给予开除党籍处分。

第七十八条 挥霍浪费公共财产，有下列行为之一，情节严重的，给予开除党籍处分：

(一)用公款旅游或者以考察、学习、培训、研讨、招商、参展等名义用公款出国(境)旅游的；

(二)违反规定参与用公款支付的高消费娱乐、健身活动的；

(三)购买、更换超过规定标准的小轿车

或者对所乘坐的小轿车进行豪华装修的；

(四)有其他挥霍浪费公共财产行为的。

第八十条 接受可能影响公正执行公务的宴请，情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。

第八十一条 利用职务上的便利操办婚丧喜庆事宜，情节严重的，给予撤销党内职务处分。

在操办婚丧喜庆事宜中，借机敛财或者有其他侵犯国家、集体和人民利益行为的，依照前款规定从重或者加重处分，直至开除党籍。

第八十二条 有其他违反廉洁自律规定的行为，情节严重的，给予开除党籍处分。

《中国共产党纪律处分条例》第五十五章对妨害社会管理秩序的行为作出处分规定

第一百六十二条 以营利为目的聚众赌博或者以赌博为业的，给予开除党籍处分。

参加赌博屡教屡犯，或者赌资较大，或者

在工作时间赌博，或者在国(境)外赌博的，情节严重的，给予留党察看或者开除党籍处分。

党员领导干部参加赌博的，从重或者加重处分。

故意为赌博活动提供场所或者其他方便条件，情节严重的，给予留党察看或者开除党籍处分。

《行政机关公务员处分条例》第二十四条规定，违反财经纪律，挥霍浪费国家资财的，情节严重的，给予降级或者撤职处分。

《行政机关公务员处分条例》第三十二条规定，参与赌博的，情节严重的，给予撤职或者开除处分。

为赌博活动提供场所或者其他便利条件的，情节严重的，给予撤职或者开除处分。

在工作时间赌博的，给予记过、记大过或者降级处分；屡教不改的，给予撤职或者开除处分。挪用公款赌博的，给予撤职或者开除处分。

■党委、纪委失职也要被问责

1月4日，中央纪委监察部网站公布纪检监察机关受理举报“一表通”，对中央纪委和各省纪检监察机关信访举报电话、举报网址、来信地址进行了公布，畅通了监督渠道。

党委负责人还想对本地方本单位违反纪律的党员领导干部捂着、护着？纪委还怕得罪人，睁一只眼闭一只眼？这都是不可能的。

中央纪委在通知中特别强调，主体责任和监督责任落实不力，要被追究责任。

在追究直接责任人责任的同时，对党委(党组)履行主体责任不力，以致管辖范围发生严重违规违纪行为，造成恶劣影响，或者对严重违规违纪行为压制不查、袒护庇护甚至干预案件查处工作的，要严肃追究其主体责任；

对纪委(纪检组)协助党委(党组)监督工作不力，致使管辖范围发生严重违规违纪行为，造成恶劣影响，或者监督检查不严，发现问题隐瞒不报、拖延不查、追责不到位的，要严肃追究其监督责任。

对于他们的责任追究均有党纪政纪依据。如《中国共产党纪律处分条例》第一百二十八条、第一百三十条对党委主体责任落实不力的给出相应处分规定，第一百三十四条对纪委监督责任落实不力的给出相应处分规定。

■顶风违纪不但要被查处，还要被曝光

对于顶风违纪者，各地不但严查，还要进行通报。去年12月以来，全国各地陆续通报违纪典型案例。

●违反廉洁自律相关规定和赌博问题

浙江省宁波市江北区城管局智慧城市中心原党支部书记方昌培自2002年至2013年连续12年春节前收受红包，近期被开除党籍公职。

2014年9月24日，山东省章丘市公安局党委副书记董兆春在章丘市交警大队食堂组织下属24名工作人员公款聚餐饮酒，构成违反廉洁自律规定行为。董兆春被给予党内警告处分。

2014年5月15日，甘肃省酒泉市中级人民法院副院长殷奋启上班时间打麻将，被免去副院长职务，并受到党内严重警告处分。

2014年9月13日至14日，上海市静安区建管署副署长陆新(主持工作)组织中层以上人员赴外区考察，考察期间接受相关企业宴请并收受礼品。陆新受到党内警告处分。

2014年9月6日至7日，重庆市璧山区市政园林管理局环卫所所长凌国强用公车载其家人到四川省阆中古城玩耍，用单位公务车油卡支付油费432元。区纪委给予凌国强党内严重警告处分。

●违反财经纪律问题

近期，陕西省洛南县纪委接到举报，称县房管所于2013年11月花费8400元，购置29套保暖内衣作为福利发放给职工。此后，该费用被以职工加班补助名义用公款报销。同时，该所于2013年12月21日、28日组织23名单位职工，分两批到咸阳市一洗浴场所集体洗浴消费，所花费的5021元也全部用公款予以报销。洛南县纪委已经对该单位负责人的违纪行为予以立案调查。

中央纪委强调，对典型问题要点名道姓通报曝光，形成有力震慑。

市司法局为企业发展提供优质法律服务

本报讯(记者张赫)企业是我家，法律伴您行。2014年，市司法局扎实推进律师管理工作，为全市企业发展提供“零距离”的法律服务。

市司法局开展“企业是我家，法律伴您行”活动以来，围绕社会稳定，成立“信访法律服务团”；围绕扩大法律服务范围，成立白城市司法行政系统法律顾问团；围绕政府中心工作，为市领导配备专职法律顾问；围绕律师监督管理，认真做好律师年度考核和业务档案评查工作，以推动我市企业发展。为服务重点，做好“企业是我家，法律伴您行”工作，在全市社会律师、援助律师、公证员中选派优秀人员组成“企业法律服务团”；企爱如家和服务到家；制作《法律服务卡》、《法律援助爱心卡》、《公证服务卡》，以此强化服务效果。同时开展寻找企业法律漏洞、法律体检服务，法律评估服务，企业公证服务和法律援助服务。

截至目前，企业法律服务团走访企业120余家，对签订服务对口单的98家企业开展了法律体检服务，查找出企业在用工、销售、管理方面的法律漏洞140余处，同时填写企业法律体检单，为企业复检、风险评估留下重要依据。为企业举办各类法制培训、知识讲座5次，听课职工达到800余人，向符合援助要求的企业职工发放《法律援助爱心卡》230余张，提供法律援助130余人，解答各类法律咨询500余人次。

本消耗，同时也环保。

随意吃非试吃食品

超市内经常会有试吃的展台，让顾客在选购商品前试吃，再决定是否购买。但对没有标注试吃的食品，很多顾客却拿起来就吃。超市工作人员表示，在超市散装瓜子展台处，经常会看到一些瓜子和瓜子皮散落在地，这些都是购买瓜子的顾客试吃时碰掉或扔在地上的。记者也看到，在售卖散装饼干的柜台，一位年轻女士打开柜门，也不用饼干夹，直接用手拿起一块饼干尝了尝，接着又尝了四五种饼干，但最后什么也没买。

对这些不文明的行为，很多顾客表示应该从自身做起，多一些自律与修养，营造和谐、文明的购物环境，与人方便也与己方便。

超市购物不文明行为你有吗？

●本报记者 宋欣

羊年春节将至，我市各大商场和超市节日气氛十足，市民们也开始陆续采购节日商品。但是，一些顾客在购物过程中却存在不文明行为，既影响购物环境，又给其他顾客带来不便。近日，记者走访了市区内部分超市，发现超市购物不文明行为十分常见。

商品随手乱丢乱放

走进市区内某大型超市，商品琳琅满目，春节前采购的气息也日渐浓厚，各种商品摆放整齐，但在这些分门别类的商品中却不断出现几件其他类型商品，薯片旁放着一瓶牛奶，杯子旁放着一袋洗衣粉，挂炒勺的挂钩上出现了一条毛巾……超市内工作人员表示，顾客在采购过程中乱丢乱放商品的行为极其普遍，管理也十分困难，只能让工作人员时常巡视，给商品归位。记者在超市

中看到，一位40多岁的女士在挑选苹果，挑来挑去最后决定不买，就随手把价格5.6元/斤的苹果放到了价格7.8元/斤的苹果品种里，之后转身离去。这种乱丢乱放的行为不仅加大了超市工作人员的工作量，还给其他顾客选购商品时带来不便。

手撕袋无节制使用

除了乱丢乱放商品外，很多顾客还多拿超市内的手撕袋。记者在一家小型超市内看到，但凡放有手撕袋的位置都被贴上了警

告语——“多用袋子，多付款”。经询问，超市负责人表示写出这样的标语也实属无奈，由于超市内手撕袋不收费，很多顾客不节制使用手撕袋，买几个土豆，袋子却要套三四层，刚摆上的一卷手撕袋，一会儿就用完了。记者还注意到，一些顾客在挑选过物品后不满意，就会将袋子和商品一起丢在一边，之后撕下新的袋子重新选购商品，在超市中被打上标码的商品被随意遗弃，也导致了手撕袋无法重复利用，既造成了超市成

拍卖公告

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托，对下列标的进行公开拍卖：

位于镇赉县太平山村太平山村24号镇套公路东，房屋总建筑面积731.49平方米，土地使用权面积41316.69平方米，参考价格400万元。

拍卖标的的展示及报名登记时间：

2015年1月19日至20日16:00时止

拍卖时间：2015年1月21日9:00时

拍卖地点：吉林省天盛拍卖有限公司

(海明东路25号)

网址：<http://www.jtspm.com>

请有意竞买者持有效身份证明和20%的竞买保证金在规定时间内到我公司办理报名登记手续。

详情请拨打咨询电话：

0436-3245000 15843606978

《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通往成功彼岸的桥梁，是您联系大众的纽带！

《白城日报》是中共白城市委机关报，《城市晚报·百姓生活》是《白城日报》和《城市晚报》共同打造的都市类报纸。两报是面向全国发行的主流媒体，始终坚持弘扬主旋律、服务中心、服务民生，其权威资讯、深度观点、实用信息为受众广泛赞誉；其影响力、公信力、权威性、时效性、发行的广覆盖是当之无愧的白城第一报。真诚期望各界有识之士，来白城发展创业，来白城日报社发布信息，共同铸就我们的辉煌未来！白城日报社广告由白城日报社自主经营。

广告业务联系电话：

白城：0436—3323838
大安：5234360 13251769263
洮南：6323262 13039369889
镇赉：7222023 13943692271
通榆：13204409555